



在时间的坐标轴上,总有一些瞬间不期而遇。1983年3月,盐城撤地建市,从此,这座沿海之城在现代化建设的征程中步履铿锵、豪情满怀。也就在这一年,中国农业银行盐城地区中心支行更名为中国农业银行盐城市支行,从此,向着现代银行体系昂首阔步、逐梦前行。

从1983年到2023年,40年的光阴里,中国农业银行盐城分行始终与这座城市心手相连、风雨相随;40年的光阴里,她见证着城市的快速发展、日新月异,也用源源不断的金融之力托举着城市的希望和未来。

### 初心在怀,服务地方使命不怠

1956年2月1日,中国农业银行盐城专区中心支行成立,同中国人民银行盐城专区中心支行合署办公,于同年底撤销。

1964年,根据国务院《关于建立中国农业银行统一管理国家支援农业资金的决定》,建立中国农业银行盐城专区中心支行,承接中国人民银行盐城专区中心支行经办的农村金融业务。1965年底,并入中国人民银行盐城专区中心支行,各县农业银行亦并入县人民银行。

1980年3月,根据国务院《关于恢复中国农业银行的通知》,恢复成立中国农业银行盐城地区中心支行。全地区共有盐城、东台、大丰、射阳、建湖、滨海、阜宁、响水等8个县级支行,155个乡镇(镇)基层银行营业所、176个信用社和178个信用分社。

时间来到1983年,中国农业银行盐城地区中心支行更名为中国农业银行盐城市支行,原中国农业银行盐城专区中心支行更名为中国农业银行盐城市郊区支行。

1996年,通过“分、转、脱”改革,不仅完成了农村信用社与农业银行脱离行政隶属关系,而且也完成了市、县机构的增设工作,开始向商业银行转轨。2009年1月15日,中国农业银行由国有独资商业银行整体改制为股份有限公司,并更名为“中国农业银行股份有限公司”。该行盐城分支机构也顺势更名为“中国农业银行股份有限公司盐城分行”(简称:中国农业银行盐城分行)。

时间在变,但服务地方经济发展的初心始终未变。多年来,中国农业银行盐城分行依托遍布城乡的网点优势,持续向广大客户提供多种公司银行和零售银行产品和服务,开展金融市场业务和资产管理业务。截至2023年3月,中国农业银行盐城分行本外币各项存款总额达1557亿元,本外币各项贷款余额1067亿元。

### 加强党建,旗帜永远高扬

抚今追昔,中国农业银行盐城分行从最初的国家专业银行,到转轨后的国有独资商业银行,到国有控股商业银行,再到大型公众持股公司,每一步发展,都离不开党和政府的英明决策和正确领导;每一份成就,都凝结着该行各级党组织和广大党员的辛勤汗水和智慧心血。

中国农业银行盐城分行是党的银行,几代盐城农行人牢牢把握这个定位,始终站在“根”和“魂”的高度和看待党建工作,自觉把全面从严治党贯穿于改革发展各方面、全过程,努力把党建优势转化为发展优势,把党建资源转化为发展资源,把党建成果转化为发展成果,实现了党建工作与业务经营的相互促进、相得益彰。40年来,无论体制机制如何变化,无论遇到什么困难和风险,中国农业银行盐城分行都坚持党的领导不动摇,狠抓党建不松劲,保证了该行改革发展始终沿着正确的方向阔步前行。

党的十八大以来,党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”“不忘初心、牢记使命”学习教育、党史学习教育、习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育持续推进,在高标准、严要求的学习教育中,在全面从严治党浓厚氛围里,中国农业银行盐城分行广大党员经历“熔炉淬火”,不断加深对党的创新理论的理解,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

旗帜就是方向,信念就是力量。40年来,中国农

## 中国农业银行盐城分行

## 肩负奋进新使命 勇当发展排头兵

□黄勇 吴惠



“政银企”对接会现场



参观美丽乡村



进校园普及金融知识

业银行盐城分行党员人数由少到多,党员队伍逐步壮大,党的组织不断健全。中国农业银行盐城分行现有199个党组织、2150名党员,这是该行巨大的政治优势。一代代共产党员奋斗的身影深深嵌在中国农业银行盐城分行改革发展的每一段历史中。一串串奋斗的足迹,无不镌刻着坚定不移的理想信念,彰显着共产党员的使命担当,书写着对党的金融事业的绝对忠诚。

### 聚焦实体,护航区域经济发展

百业兴则金融兴。长久以来,中国农业银行盐城分行始终把服务实体经济作为自身发展的基石。信贷服务不断提档升级。从服务农业生产到支持乡镇企业,从流动资金贷款、固定资产贷款到贸易融资、项目和基础设施贷款,从大企业、大项目贷款到小微企业和个人贷款,从支持传统产业到服务战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业、文化产业,从控制“两高一剩”到全面实施“绿色信贷”……中国农业银行盐城分行始终牢牢把握经济和金融共生共荣的辩证关系,把一池金融“活水”引向实体经济。

近年来,该行认真贯彻落实市委、市政府重大决策部署,积极支持重大项目建设,主动对接全市重大战略和规划,深耕沿海开放、城市更新和园区建设项目,争先与各县(市、区)签订政银战略合作协议,并积极提供综合金融服务方案。此外,该行还在各支行组建柔性团队,持续开展“资产业务周周讲”活动,打造柔性团队1+1+2的运作模式,有效提高了项目营销精准度和运作效率。今年一季度该行获批项目贷款92个,430亿元;累计投放项目贷款167亿元,同比多投放102亿元;项目贷款余额395.4亿元,比年初新增127.2亿元。

### 绿色发展,守护最美生态底色

生态是盐城最宝贵的家底,也是盐城高质量发展的最大特色。建设绿色低碳发展示范区,离不开金融的有力支撑。中国农业银行盐城分行围绕全市绿色低碳产业体系,持续加大制造业特别是制造业中长期贷款投放,确保贷款总量较快增长、占比持续提升、结构进一步优化。在市政府举办的“绿色盐城”重大项目政银企对接会上,该行作为唯一商业银行代表介绍绿色金融产品。

聚焦《盐城市绿色制造之城重点项目清单》中45项956亿元投资项目,该行重点服务风电、光伏、天然气基础设施、热电联产、冷能综合利用等领域,全产业链支持风力发电、光伏发电、清洁燃煤、LNG储备基地、储能电站等绿色能源发展,重点对接服务大丰三峡、射阳龙源等风电项目,晶澳、银宝等渔光互补发电项目,以及滨海、阜宁、射阳等7家整县(区)屋顶分布式光伏项目。

聚焦重点地区,该行抓住央企总部能源企业参与我市能源基地开发建设的契机,在成功支持滨海中海油LNG项目的基础上,深度与国家能源新能源产业投资基金开展合作,推进经营性固定资产贷款投放。创新绿色投行品种,推进“碳达峰基金+并购贷”支持方式。通过股权与债权两端发力,建立涵盖绿色投行、绿色“三农”、绿色租赁、绿色投资、绿色基金等多层次、立体化业务体系。

### 情系“三农”,助力乡村振兴

农业银行,因农而生,因农而兴,因农而强。

作为服务“三农”的主力军,中国农业银行盐城分行始终坚持把服务乡村振兴作为首要任务,以“三农”县域为着力点,持续加大重点领域投入力度,服务县域和乡村振兴取得新成效。

持续推进服务乡村振兴“五大主力军”银行建设,充分运用乡村振兴九大服务模式,在支持盐城由农业大市向农业强市跨越的进程中,该行不断擦亮县域“三农”业务的闪亮品牌:围绕2023年全市78项重大农业项目,全力发挥服务乡村振兴主力军作用,年末省级以上农业农村重点项目信贷合作率要达50%以上;聚焦《盐城市“十四五”农村人居环境整治提升行动方案》,发挥“乡村人居环境贷”专属产品优势,以“东台人居贷”为模板进行推广复制,确保全年新增贷款不低于30亿元;持续加强高标准农田项目支持,围绕全市2023年78万亩高标准农田自建项目,持续放大在高标准农田项目领域的优势,确保服务覆盖面在80%以上,全年新增贷款10亿元以上;进一步强化农房改造项目支持,确保年底各区域全覆盖,新增贷款20亿元以上。

### 创新服务,推动普惠金融扩面上量

小微企业是国民经济体系中的毛细血管。近年来,中国农业银行盐城分行大力发展普惠金融,持续提升金融服务质效。截至2022年底,该行普惠贷款余额200.43亿元,比年初新增48亿元。普惠贷款客户1.13万户,比年初新增4552户,客户总量居全省第二。新发放法人贷款平均利率3.89%,较上年下降25个BP;累计减费让利1850万元。

推进“一项目一方案一授权”信贷新模式,该行项目化、批量化支持各类产业园区、产业集群、专业市场和现代农业、特色产业、品牌农业。重点支持优势产业集群、特色园区和专业市场,支持阜宁环保滤料等29个县域优势产业集群项目,盐城高新区智能终端产业园等22个特色园区项目,盐城红星美凯龙等28个专业市场项目以及沿海滩涂养殖、东台三仓西瓜等13个特色农业项目。

优化运行机制,该行把普惠金融列入“书记项目”“委员项目”,出台实施方案,着力发挥“关键少数”在发展普惠金融中的示范引领作用。对普惠贷款实施专项贷款增量计划,优先满足投放需求。大力发展线上信贷业务,先后推出“商户e贷”等10多种线上贷款品种,涵盖法人小微、个体工商户、农户等所有普惠领域。

40年,物换星移;40年,日新月异。盐城撤地建市40年是一个辉煌的历程,更是一次伟大的出发。作为盐阜大地上的国有银行,中国农业银行盐城分行将始终心怀“国之大者”,自觉把党的路线方针政策融入经营理念,用双脚踏量金融宽度,用双手打拚金融高度,用真心打造金融维度,从新的起点扬帆再起航,不断汇聚起2000名员工的智慧和力量,勠力同心、开拓进取,中国农业银行盐城分行必将书写出无愧于新时代的华美篇章。